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ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ ОСКАРЖЕННЯ ПОСТАНОВ ПРО НАКЛАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ 
СТЯГНЕНЬ, ПРИЙНЯТИХ ОРГАНАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

У статті досліджено прикладні аспекти оскарження постанов про накладання адміністративних стягнень, прийнятих 
органами Національної поліції України (НПУ). Зазначено, що в адміністративно-правовій доктрині оскарження постанов про 
накладання адміністративних стягнень, прийнятих органами НПУ, визначено як факультативна стадія провадження у 
справах про адміністративні правопорушення. Залежно від суб’єкта, який здійснює перегляд винесеної постанови, можемо 
зазначити про наявність адміністративного та судового оскарження постанов про накладання адміністративних стягнень 
органами НПУ. 
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ВСТУП 
Відповідно до ст. 23 Закону України «Про Націо-

нальну поліцію» поліція відповідно до покладених зав-
дань вживає заходів з метою виявлення кримінальних, 
адміністративних правопорушень; припиняє виявлені 
кримінальні та адміністративні правопорушення, здійснює 
своєчасне реагування на заяви та повідомлення про кри-
мінальні, адміністративні правопорушення або події, у 
випадках, визначених законом, здійснює провадження 
у справах про адміністративні правопорушення, приймає 
рішення про застосування адміністративних стягнень 
та забезпечує їх виконання [1]. В сучасній правовій докт-
рині та правозастосовчій практиці України питання ос-
карження постанов про накладення адміністративних 
стягнень, прийнятих органами Національної поліції 
України (НПУ), набуває особливої актуальності. Запро-
вадження спрощеного провадження у справах про ад-
міністративні правопорушення, з одного боку, зумо-
вило пришвидшення вирішення справ про адміністра-
тивні правопорушення та притягнення осіб, що вчинили 
адміністративні правопорушення, але з іншого – ство-
рило небезпеку порушення прав та законних інтересів 
суб’єктів адміністративно-процесуальних правовідносин. 
Важливим у цьому контексті є право таких осіб оскар-
жити у порядку адміністративного судочинства незаконні 
та протиправні на її думку рішення (у формі постанов 
про накладення адміністративного стягнення), дії та без-
діяльність органів, уповноважених розглядати та вирі-
шувати справи про адміністративні правопорушення 
[2, с. 6] (зокрема й органів НПУ) у разі, якщо вони по-
рушують права та законні інтереси учасників адмі-
ністративно-процесуальних правовідносин.  

Питання провадження у справах про адміністра-
тивні правопорушення за участю органів НПУ, зокрема 
з питань адміністративного та судового оскарження 
складених посадовими особами НПУ постанов про нак-
ладення адміністративних стягнень на винних осіб 
стало предметом наукових досліджень таких науковців, 
як: Е.Е. Абділкарімова, В.В. Бондар, О.А. Буряченко, 
Р.В. Миронюк, Р.Ю. Молчанова, А.О. Монаєнко, А.Г. Ніт-
ченко, М.І. Пелех, В.Б. Пчелін, С.А. Резанов, А.В. Чер-
вінчук. Водночас нині замало комплексних наукових 
досліджень тематики прикладних аспектів оскарження 

постанов про накладання адміністративних стягнень, 
прийнятих органами НПУ. 

МЕТА статті – дослідження прикладних аспектів 
оскарження постанов про накладання адміністративних 
стягнень, прийнятих органами НПУ. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Ця робота базується на працях вітчизняних вчених, 

чинному законодавстві, а також на матеріалах періо-
дичних видань. У дослідженні застосовано методи ана-
лізу і синтезу, порівняння та узагальнення, а також 
низку інших методів. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Нормативно-правові основи здійснення провадження 

у справах про адміністративні правопорушення, що 
підвідомчі органам НПУ, визначено в Кодексі України 
про адміністративні правопорушення України (КУАП), 
а також в кількох підзаконних нормативно-правових 
актів Міністерства внутрішніх справ (МВС) України: 
Інструкції з оформлення матеріалів про адміністра-
тивні правопорушення в органах поліції (затверджена 
наказом від 6 листопада 2015 р.№ 1376) та Інструкції з 
оформлення поліцейськими матеріалів про адміністра-
тивні правопорушення у сфері забезпечення безпеки 
дорожнього руху, зафіксовані не в автоматичному ре-
жимі (затверджена наказом від 7 листопада 2015 р. № 1395) 
[4, с. 93; 5-7]. У ст. 222 КУАП визначено підвідомчість 
(компетенцію) органів НПУ стосовно розгляду справ 
про адміністративні правопорушення про порушення 
громадського порядку, правил дорожнього руху, пра-
вил паркування транспортних засобів, правил, що за-
безпечують безпеку руху транспорту, правил користу-
вання засобами транспорту тощо. На підставі розгляду 
відповідних адміністративних справ посадова особа 
НПУ виносить постанову, якою здійснюється накладення 
адміністративного стягнення, звільнення особи, що вчи-
нила адміністративне правопорушення від адміністра-
тивної відповідальності або закриття провадження у 
справі у зв’язку з відсутністю складу адміністратив-
ного правопорушення [5]. 

В адміністративно-правовій доктрині оскарження 
постанов про накладання адміністративних стягнень, 
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прийнятих органами НПУ, визначається як факульта-
тивна стадія провадження у справах про адміністра-
тивні правопорушення, в межах якої вищестоящим 
органом НПУ або судом здійснюється перевірка закон-
ності та обґрунтованості винесеної постанови, а також 
дотримання встановленого законом порядку адміні-
стративного провадження загалом, усунення допу-
щених порушень, забезпечення застосування до винних 
справедливих засобів впливу [8, с. 132-133]. Залежно 
від суб’єкта, який здійснює перегляд винесеної поста-
нови, можемо зазначити про наявність адміністративного 
та судового оскарження постанов про накладання адмі-
ністративних стягнень органами НПУ. Оскарження пос-
танови про накладення адміністративного стягнення 
відповідно до положень ст. 288 КУАП може здійсню-
ватися шляхом подачі скарги до вищестоячого су-
б’єкта, а також шляхом подачі адміністративного по-
зову до районного, районного у місті, міського чи міськ-
районного суду як адміністративного, що врегульо-
вується Кодексом адміністративного судочинства України 
(КАСУ) та підлягає розгляду з урахуванням особли-
востей, які встановлені КУАП. Крім оскарження, зазна-
чена стадія включає в себе такі елементи, як перевірка 
законності винесення постанови, винесення рішення за 
результатами такої перевірки, а також його реалізація 
[9, с. 199]. 

У науковій літературі виділяють такі прикладні особ-
ливості адміністративного оскарження постанови про 
накладання адміністративних стягнень, прийнятих 
органами НПУ: а) зазвичай суб’єктом оскарження є 
особа, стосовно якої винесено постанову; б) строк по-
дання скарги – 10 днів з дня винесення постанови або 
набрання нею законної сили залежно від того чи пос-
танову винесено в загальному порядку чи за пору-
шення, зафіксовані в автоматичному режимі; в) суб’єктом 
розгляду скарги є зазвичай керівник відділу поліції; г) 
скарга подається в орган (посадовій особі), який виніс 
постанову у справі про адміністративне правопорушення, 
та протягом трьох діб надсилається разом зі справою 
органу (посадовій особі), правомочному відповідно її 
розглядати; д) строк вирішення питання в адміністра-
тивному оскарженні – 10 днів з дня надходження 
скарги; е) в результаті адміністративного оскарження 
орган, що розглядав скаргу, може винести одне з таких 
рішень: залишення постанови без зміни, а скаргу без за-
доволення; скасування постанови та надіслання справи 
на новий розгляд; скасування постанови та закриття 
справи; зміна заходу стягнення у сторону його пом’як-
шення [10, с. 219].  

Судове оскарження постанов, винесених органами 
НПУ, є можливим незалежно від реалізації права на 
адміністративне оскарження. Водночас строки оскарження 
та розгляду справи, а також правові наслідки оскар-
ження постанови в суді аналогічні адміністративному 
оскарженню [11]. Також, з одного боку, за законодавством 
Республіки Польща, Чеської республіки, за словацьким 
законодавством судове оскарження постанов про нак-
ладення адміністративних стягнень поліцейськими є 
можливим лише після адміністративного оскарження, а 
з іншого – естонське законодавство передбачає лише 
судове оскарження постанов, винесених поліцейськими 
[10, с. 225]. Розглядаючи справи за позовами з оскарження 
постанов про накладення адміністративних стягнень, 

адміністративні суди мають оцінювати рішення, дії чи 
бездіяльності суб’єктів владних повноважень, керуючись 
ч. 2 ст. 2 КАСУ: чи прийняті вони на підставі, у межах 
повноважень та у спосіб, що визначено Конституцією 
та законами України, з використанням повноваження з 
метою, з якою це повноваження надано, обґрунтовано, 
тобто з урахуванням усіх обставин, що мають значення 
для прийняття рішення (вчинення дії), безсторонньо 
(неупереджено), добросовісно, розсудливо, з дотриманням 
принципу рівності перед законом, запобігаючи всім 
формам дискримінації, пропорційно, зокрема з дотри-
манням необхідного балансу між будь-якими несприят-
ливими наслідками для прав, свобод та інтересів особи 
і цілями, на досягнення яких спрямоване це рішення 
(дія), з урахуванням права особи на участь у процесі 
прийняття рішення, своєчасно, тобто протягом розум-
ного строку [12, с. 64].  

Притягнення особи до адміністративної відповідаль-
ності за правопорушення, віднесені до компетенції НПУ 
можливе лише за наявності факту адміністративного 
правопорушення та вини особи у його вчиненні, яка 
підтверджена належними доказами (правова позиція 
Верховного Суду, викладена в постанові від 8 липня 
2020 р. у справі № 177/525/17) [13]. Водночас у разі 
відповідності протоколу про адміністративне правопо-
рушення вимогам закону та вчинення працівниками 
патрульної поліції під час складання протоколу усіх дій 
згідно із законом та в межах їхніх повноважень та за 
відсутності ознак свавільності таких дій закриття про-
вадження у справі про адміністративне правопорушення 
за відсутністю складу правопорушення не є фактом, 
який сам собою підтверджує протиправність дій пат-
рульних поліцейських зі складання такого протоколу 
(правова позиція Верховного Суду, викладена в поста-
нові від 22 лютого 2025 р. № 335/6977/22 [14]. З іншого 
боку, виходячи з правової позиції Верховного Суду, 
викладеної в рішенні від 18 лютого 2020 р. у справі 
№ 524/9827/16-а, порушення права особи, яка притягалася 
до адміністративної відповідальності на отримання пра-
вової допомоги, призвело до порушення порядку роз-
гляду справи про адміністративне правопорушення і є 
підставою для скасування постанови у справі про ад-
міністративне правопорушення [15]. Слід вказати, що 
не може бути скасовано постанову про накладення 
адміністративного стягнення у разі невстановлення складу 
адміністративного правопорушення. Зокрема, факт виз-
нання особою вини у вчиненні адміністративного пра-
вопорушення не може бути достатнім доказом право-
мірності рішення НПУ як суб`єкта владних повнова-
жень за відсутності інших належних доказів і не звіль-
няє відповідача від доведення правомірності свого рі-
шення (правові позиції Верховного Суду від 8 липня 
2020 р. у справі № 177/525/17 та від 15 травня 2019 р. у 
справі № 537/2088/17). У силу принципу презумпції не-
винуватості, що підлягає застосуванню у справах про 
адміністративні правопорушення, всі сумніви стосовно 
події порушення та винності особи, що притягується до 
відповідальності, тлумачаться на її користь. Недоведені 
подія та вина особи має бути прирівняно до доведеної 
невинуватості цієї особи (правова позиція Верховного 
Суду від 8 липня 2020 р. у справі № 463/1352/16-а). У 
винесенні покарання за порушення ПДР судді не мо-
жуть покладатися на свідчення інспектора поліції, який 
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виніс постанову про штраф. Зокрема, рапорт працівника 
поліції не може слугувати однозначним доказом вину-
ватості особи у вчиненні адміністративних правопо-
рушень (правові позиції Верховного Суду від 20 травня 
2020 р. у справі № 524/5741/16-а та 29 квітня 2020 р. у 
справі № 161/5372/17) [16]. 

ВИСНОВКИ 
Отже, на підставі дослідження прикладних аспектів 

оскарження постанов про накладання адміністративних 
стягнень, прийнятих органами НПУ можемо зробити 
висновок, що в адміністративно-правовій доктрині ос-
карження постанов про накладання адміністративних 
стягнень, прийнятих органами НПУ, визначено як фа-
культативна стадія провадження у справах про адміні-
стративні правопорушення. Залежно від суб’єкта, який 
здійснює перегляд винесеної постанови, можемо зазна-
чити про наявність адміністративного та судового ос-
карження постанов про накладання адміністративних 
стягнень органами НПУ. Право на судове оскарження 
постанов про накладання адміністративних стягнень 
органами НПУ не залежить від реалізації права на ад-
міністративне оскарження (на відміну від польського, 

чеського та словацького законодавства, що визначають 
адміністративне оскарження обов’язковим для подаль-
шого судового оскарження). Адміністративне та судове 
оскарження постанов про накладання адміністративних 
стягнень, прийнятих органами НПУ різняться окремими 
процедурними аспектами, а також суб’єктами розгляду 
справи, але строки оскарження та розгляду справи, а 
також правові наслідки оскарження постанови в суді 
аналогічні адміністративному оскарженню. У судовій 
практиці у справах про оскарження постанов про нак-
ладання адміністративних стягнень, прийнятих органами 
НПУ, визначено можливість скасування оскаржуваної 
постанови лише у випадках наявності суперечності 
критеріям дійсності рішення суб’єкта владних повно-
важень, відсутності складу адміністративного правопо-
рушення, а також недоведеності факту адміністратив-
ного правопорушення та вини особи у його вчиненні 
(незалежно від факту визнання особою вини у вчиненні 
адміністративного правопорушення). Водночас лише 
рапортів та свідчень представників НПУ недостатньо 
для доведення дійсності винесеної постанови про нак-
ладення адміністративного стягнення. 
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APPLICABLE ASPECTS OF APPEALING DECISIONS ON THE IMPOSITION OF ADMINISTRATIVE 
PENALTIES ADOPTED BY THE BODIES OF THE NATIONAL POLICE OF UKRAINE 

The paper conducts a scientific study of the applied aspects of appealing resolutions on the imposition of administrative penalties 
adopted by the bodies of the National Police of Ukraine. The paper states that in the administrative-legal doctrine, the appeal of 
resolutions on the imposition of administrative penalties adopted by the bodies of the National Police of Ukraine is defined as an 
optional stage of proceedings in cases of administrative offenses. Depending on the entity that reviews the issued resolution, we can note 
the existence of administrative and judicial appeals of resolutions on the imposition of administrative penalties by the bodies of the 
National Police of Ukraine. The right to judicial appeal of resolutions on the imposition of administrative penalties by the bodies of the 
National Police of Ukraine does not depend on the exercise of the right to administrative appeal (unlike Polish, Czech and Slovak 
legislation, which define administrative appeal as mandatory for further judicial appeal). Administrative and judicial appeals of 
resolutions on the imposition of administrative penalties adopted by the bodies of the National Police of Ukraine differ in certain 
procedural aspects, as well as in the subjects of the case, but the terms of the appeal and consideration of the case, as well as the legal 
consequences of appealing the resolution in court are similar to the administrative appeal. In judicial practice in cases of appealing 
resolutions on imposing administrative penalties adopted by the bodies of the National Police of Ukraine, the possibility of canceling the 
appealed resolution is determined only in cases of contradiction with the criteria for the validity of the decision of the subject of 
authority, the absence of the elements of the administrative offense, as well as the failure to prove the fact of the administrative offense 
and the guilt of the person in committing it (regardless of the fact of the person's admission of guilt in committing an administrative 
offense). At the same time, reports and testimonies of representatives of the National Police alone are not enough to prove the validity of 
the resolution on imposing an administrative penalty. 

Keywords: administrative appeal; judicial appeal; consideration of a case on administrative offenses; National Police; resolution on 
the imposition of an administrative penalty administrative offense 
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